

நாமநாடு

THE EELANADU NATIONAL TAMIL DAILY

மலர் 34 திருவள்ளூர் ஆண்டு 2023 வைகாசி 26 இதழ் 118
 யாழ்ப்பாணம் திங்கட்கிழமை 08 - 06 - 1992

தேர்தல் தொகுதி மீள்நிர்ணயம்:

தமிழ்ப் பிரதேசங்களை சிங்கள பகுதியுடன் இணைக்க முயற்சி?

(கொழும்பு) தேர்தல் தொகுதிகளை மீள் நிர்ணயம் செய்யும் நடவடிக்கைகளை அரசு ஆரம்பிப்பதன் மூலம் தமிழ் பிரதேசங்களை சிங்கள மாவட்டங்களுடன் இணைக்கும் ஒரு தந்திர வேலையை அது ஆரம்பிக்கவுள்ளது என்று அரசியல் அவதானிகள் கருத்துத் தெரிவித்துள்ளனர்.

மட்டக்களப்பு, திருகோண கிழக்கு, மட்டக்களப்பு, திருகோண கிழக்கு, மாவட்டங்களில் சிங்களக்குடி தேர்தல் தொகுதிகளை மாவட்டங்களில் சிங்களக்குடியேற்றங்கள் தீவிரமாக்கப்பட்டு தமிழ்ப் பிரதேசங்களை சிங்கள மாவட்டங்களுடன் இணைக்கும் செயல்பாடுகளை சிறிலங்கா அரசு மிக விரைவில் ஆரம்பிக்கக்கூடும் என தெரிவிக்கப்படுகிறது.

தன் இணைக்கும் ஆரம்ப நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளும் நோக்கமெனவும் (4ம் பக்கம் பார்க்க)

சிப்பாய் பலி!

(கொழும்பு) குழு முனைப் பகுதியில் நேற்று வீடுதலைப்புகளுடன் இடம்பெற்ற மோதலில் ஸ்ரீலங்கா இராணுவத்தைச் சேர்ந்த சிப்பாய் ஒருவர் கொல்லப்பட்டார் என்றும் ஒன்பது படை வீரர் காயமடைந்தனர் என்றும் கூட்டுப் படைத்தலைமையகம் அறிவித்தது.

ஐ.தே.க. - சுதந்திரக்கட்சி கருத்துவேறுபாடுகள் தீரும்

(கொழும்பு) 20ம் திகதிக்குப்பின்னர் நாடாளுமன்ற தெரிவுக்குழு கூடும் என தெரிவிக்கப்படுகிறது. (4ம் பக்கம் பார்க்க)

தென்பகுதி வெள்ளத்தில் 14 பேர் பலி

(கொழும்பு) மாக 14 பேர் வரையில் பலியாகியுள்ளதாகவும், சுமார் 100 கோடி ரூபாவுக்கு மேல் சேத மேற்பட்டுள்ளதாகவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது. (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

சிறிமாவின் அதிகாரங்களை குறைக்க நடவடிக்கை

(கொழும்பு) ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக்கட்சித் தலைவி திருமதி சிறிமாவோ பண்டாரநாயக்காவின் அதிகாரங்களை குறைப்பது குறித்து ஆலோசனை தெரிவிக்கப்பட்டிருப்பதாகவும், இந்த ஆலோசனைக்கு, கட்சியின் உயர் மட்டங்களில் அதிக ஆதரவு பெருகி வருவதாகவும் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன.

அகதிகள் வருவதை ஜெர்மனி மேலும் கட்டுப்படுத்துகிறது

(பேர்லின்) ஜெர்மனிக்கு அகதிகள் வருவதை தடுக்கும் வகையில் புதிய சட்டம் ஒன்றை ஜெர்மனி நாடாளுமன்றம் கடந்த வெள்ளிக்கிழமை நிறைவேற்றியுள்ளது. இதன்படி ஜெர்மனியின் தங்கு சட்டங்களை மேலும் கடுமையானதாகவும் அங்கு தங்கியிருப்பதற்கு அகதிகள் சமர்ப்பிக்கும் விண்ணப்பங்களை விரைவில் பரிசீலனை செய்வதற்கு ஏதுவாகவும் உள்ளது.

தமிழ் மக்களை நிரந்தர அகதியாக்குவதும் புதிய அகதிகளை உருவாக்குவதுமே அரசின் நோக்கம்

(கொழும்பு) வடக்கு கிழக்கு பகுதியில் மேற்கொள்ளப்படும் ராணுவ நடவடிக்கைகளால் பல்லாயிரக்கணக்கான தமிழ் மக்களை நிரந்தர அகதிகளாக்க அரசு முயற்சிப்பதாகவும் மேலும் புதிய அகதிகளை உருவாக்கி வருவதை அது நோக்கமாகக் கொண்டிருப்பதாகவும் கொழும்பிலுள்ள பத்திரிகைகள் செய்தி வெளியிட்டுள்ளன. யாழ்ப்பாணத்தில் தமிழ் மக்கள் நெருக்கமாக வாழ்ந்து வருகிறார்கள். அத்துடன் தீவ்ப்பகுதி, வலிகாமம் வடக்கு போன்ற இடங்களில் மேற்கொள்ளப்பட்ட இராணுவ நடவடிக்கைகளால் அப்பகுதி மக்களும் யாழ்ப்பாணத்தில் உள்ள அகதி முகாம்களிலும், உறவினர் வீடுகளிலும் (4ம் பக்கம் பார்க்க)

(கொழும்பு) இனப் பிரச்சனைத் தீர்வு படுத்தவது குறித்து ஆராய்வு குறித்து நியமிக்கப்பட்ட முகமாக ஜனாதிபதி பிரேமநாடாளுமன்றத் தெரிவுக் குழு [4-ம் பக்கம் பார்க்க]

மங்களமுனைசிங்கா மனமாற்றம்

(கொழும்பு) செயலற்றுப் போயுள்ள நாடாளுமன்ற குழுவை மீண்டும் வைக்கும் முயற்சியில் தேரி வக் குழுவின் தலைவர் மங்களமுனைசிங்கா ஈடுபட்டுள்ளார். வடக்கு கிழக்கு பிரச்சனையை இடங்க முடிவு கு கொண்டு வரும் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

ஜனவரி முதல் வட-கிழக்கில் 342 படையினர் பலி

(கொழும்பு) கடந்த ஜனவரி முதல் திகதியிலிருந்து வடக்கு மேற்கொள்ளப்பட்ட இராணுவ நடவடிக்கைகளில் 342 இடங்களில் தங்கியிருந்தவர்கள் தமது இருப்பிடங்களுக்குச் சென்று வீடுகள் பார்க்க (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

தெல்லிப்பழையில் வீடுபார்க்கச் சென்றோர் மீது இராணுவம் துப்பாக்கிச் சூடு

விருந்து இடம்பெயர்ந்து வேறு இடங்களில் தங்கியிருந்தவர்கள் தமது இருப்பிடங்களுக்குச் சென்று வீடுகள் பார்க்க (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

இந். பிரதமரின் பேத்தியை கடத்த முற்பட்டோர் கைது

[டம்பாய்] இந்தியப் பிரதமர் பி. வி. நரசிம்மராவின் பேத்தியை கடத்துவதற்காக திட்டம் தீட்டிய சீக்கிய போராளிகள் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

புனி உச்சி மாநாடு ஒப்பந்தத்தில் கைச்சாத்திட புஷ் மறுப்பு

(றியோடிஜனரே) உலகச் சுற்றுப்புறச் சமநாட்டு ஒப்பந்தத்தில் கைச்சாத்திட மறுக்க அமெரிக்க (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

★ திருமலை மாவட்டத்தில் சிங்களக் குடியேற்றம் விஸ்வரூபம்; பெளத்தவிகாரை கட்ட தமிழ்ப்பகுதி அபகரிப்பு

(திருமலை) திருமலை மாவட்டத்தில் பெளத்தவிகாரை அபகரிப்பு தொடர்ந்து 15,000 சிங்களக் குடும்பங்களை குடியமர்த்தியுள்ளதாக செய்திப்போட்டாறு பகுதியில் ஆரம்ப நடவடிக்கையாக மாசுபாலம்போட்ட ஆறுப் பகுதியில் 400 குடும்பங்கள் குடியமர்த்தப்பட்டுள்ளன. இது ஒரு பாரிய குடியேற்றத் திட்டமாகும். குறுகிய காலத்தில் வீடுகள், நீர் விநியோகம், மின்சாரம் மற்றும் பல்வேறு அபிவிருத்தி நடவடிக்கைகளும் மேற்கொள்ளப்பட உள்ளன.

திருமலை மாவட்டத்தில் அதிகார சபையும் ஒரு நகர்ப்புறப்பகுதியில் தமிழ்க் கோயில்களுக்குச் சொந்தமான நிலங்களும், வீடுகளுமாக சுமார் மூன்றரை ஏக்கர் நிலம் பெளத்த கோயிலுக்கு எடுக்கப்பட்டுள்ளது. இவற்றையெல்லாம் பார்க்கும்போது வடக்கு-கிழக்கு யுத்தம் அடுத்த ஒரு சில வருடங்களுக்கு நீடிக்காமலானால் வடக்கு-கிழக்கில் அமைதியும் சமாதானமும் வருவதற்கு முன்பே 'எக்ஸாம் முடிந்து விடும்' போல் தெரிகிறது. (8)

தடை உத்தரவை மறுபரிசீலனை செய்க

(பண்டிச்சேரி) இவ்வாறு நிறுத்திவைக்கப்பட்டிருந்த தடை உத்தரவை மறுபரிசீலனை செய்கிறது. திருமலை மாவட்டத்தில் பெளத்தவிகாரை அபகரிப்பு தொடர்ந்து 15,000 சிங்களக் குடும்பங்களை குடியமர்த்தியுள்ளதாக செய்திப்போட்டாறு பகுதியில் ஆரம்ப நடவடிக்கையாக மாசுபாலம்போட்ட ஆறுப் பகுதியில் 400 குடும்பங்கள் குடியமர்த்தப்பட்டுள்ளன. இது ஒரு பாரிய குடியேற்றத் திட்டமாகும். குறுகிய காலத்தில் வீடுகள், நீர் விநியோகம், மின்சாரம் மற்றும் பல்வேறு அபிவிருத்தி நடவடிக்கைகளும் மேற்கொள்ளப்பட உள்ளன.

திருமலை மாவட்டத்தில் அதிகார சபையும் ஒரு நகர்ப்புறப்பகுதியில் தமிழ்க் கோயில்களுக்குச் சொந்தமான நிலங்களும், வீடுகளுமாக சுமார் மூன்றரை ஏக்கர் நிலம் பெளத்த கோயிலுக்கு எடுக்கப்பட்டுள்ளது. இவற்றையெல்லாம் பார்க்கும்போது வடக்கு-கிழக்கு யுத்தம் அடுத்த ஒரு சில வருடங்களுக்கு நீடிக்காமலானால் வடக்கு-கிழக்கில் அமைதியும் சமாதானமும் வருவதற்கு முன்பே 'எக்ஸாம் முடிந்து விடும்' போல் தெரிகிறது. (8)

விசர்நாயக்கடி தடுப்புகி சிறிய தொகை மருந்தே அனுப்பிவைக்கப்பட்டுள்ளது

(யாழ்ப்பாணம்) செலுத்துவதற்கு பதிப்பிக்கப்பட்டிருந்த அளவுக்கு அதிகமான அளவுகளை அனுப்பிவைக்கப்பட்டுள்ளது. விசர்நாயக்கடி தடுப்புகி மருந்து சிறிய தொகையே எனத்தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த சிறிய தொகை மருந்தே அனுப்பிவைக்கப்பட்டுள்ளது. (56)

போரூட் பிரதிநிதிகள் முகாம்களை பார்வையிட்டனர்

(வடக்குகோட்டை) போரூட் பிரதிநிதிகள் முகாம்களை பார்வையிட்டனர். போரூட் பிரதிநிதிகள் முகாம்களை பார்வையிட்டனர். போரூட் பிரதிநிதிகள் முகாம்களை பார்வையிட்டனர். (139)

சனசமூக நிலைய சமாச்சம் கலைகலாச்சார போட்டி நடத்த ஏற்பாடு

(கொழும்புத்துறை) சனசமூக நிலைய சமாச்சம் கலைகலாச்சார போட்டி நடத்த ஏற்பாடு. சனசமூக நிலைய சமாச்சம் கலைகலாச்சார போட்டி நடத்த ஏற்பாடு. (154)

தி விபத்து மூவர் காயம்

(அரியலூர்) தி விபத்து மூவர் காயம். தி விபத்து மூவர் காயம். தி விபத்து மூவர் காயம். (59)

கண்டெடுக்கப்பட்டது

(யாழ்ப்பாணம்) கண்டெடுக்கப்பட்டது. கண்டெடுக்கப்பட்டது. கண்டெடுக்கப்பட்டது. (71)

ஆயுர்வேத வைத்தியத்தை வடக்கில் வளர்க்க முயற்சிக்க வேண்டும்

(கிளிநொச்சி) ஆயுர்வேத வைத்தியத்தை வளர்க்க முயற்சிக்க வேண்டும். ஆயுர்வேத வைத்தியத்தை வளர்க்க முயற்சிக்க வேண்டும். (83)

இராசிபலன்
08-06-1992
திங்கட்கிழமை
(தமிழ்க்கு வைகாசி 26)
அட்டமி பி. ப. 4-59 வரை.
பூரம் மு. ப. 10-32 வரை.
இராகு காலம் காலை 7-22 முதல் 8-52 வரை. சுபநேரம் காலை 11-52 முதல் 1-22 வரை.
மேடம்: இஷ்டசித்தி. செல்வாக்கு, நண்பர் பிரிவு.
இடம்: சொற்களில் கடுமை, மனச்சிக்கல், அலைச்சல்.
மிதுனம்: முயற்சிக்கவில்லை. தோல்வி, ஏமாற்றம், போசனை கடகம்: பெரியோர் சகாயம், மாதா அன்பு, காரிய சித்தி.
சிங்கம்: பணச்சிக்கல், எதிரிகளால், இடைஞ்சல், வெறுப்பு.
கன்னி: கடமையுணர்ச்சி, சவால். குடும்ப மகிழ்ச்சி.
துலாம்: தடுமாற்றம், விதியை நோதல், பணமுடை.
விருச்சிகம்: கற்பனை மிகுதி, அதிக பிரசங்கம், காரிய சித்தி.
தனுசு: வேலைப்பளு, அநிருப்தி, மனப்பிரம்மை, மகரம்: நாணய குறைவு, பல்வின நிலை, உடல் உபாதை.
கும்பம்: ஒதுங்கிப்போதல், மனச்சஞ்சலம், கோப உணர்வு.
மீனம்: புதிய உபாயம். தேவையான மாற்றம், பண வரவு.
ஜோஸ்யர்

★ சர்வசமய சமூக ஒன்றியங்கள் நாளை வழிபாட்டிடங்களில் மணி ஒலிக்க பிரார்த்தனை

(யாழ்ப்பாணம்) தலங்களிலும் நமது கண்டனத்தை ஆதரவாக வழியில் நினைவு கூருகமாக மாலை ஆறுமணி முதல் ஆறு ஐந்துவரை ஒரே நேரத்தில் ஆலய மணிகளை ஒலிப்பதென இந்நிகழ்ச்சிகளை ஏற்பாடு செய்துள்ள 'சர்வசமய சமூக ஒன்றியங்கள்' அறிவித்துள்ளது. இவ்வமைப்பினால் கடந்த வெள்ளிக்கிழமை பிரமாண்ட அறிவித்திருந்தனர். (எஸ்-56) லாம்.

